

居民遇到烦心事 他总是随喊随到

株洲晚报融媒体中心记者/周蒿 通讯员/谭英 刘娟



▲刘德庆(左一)带领党员志愿者一起巡逻。记者/周蒿 摄

引导居民有序排队参加核酸检测,协助社区网格员做好现场后勤保障工作……10月17日晚7时,石峰区田心街道紫藤苑小区活动室前坪,75岁的刘德庆正在忙碌着。一直到晚上10点半,等现场人员全部离去,他才锁上活动室大门,回家休息。

作为紫藤苑小区的党支部书记兼业委会主任,自石峰区开展常态化核酸检测以来,每一场,刘德庆都会坚持忙到最后。“小区里的大小事,找老刘,准没错。”紫藤苑小区共有66栋房子,常住人口有2万多人,说起刘德庆,大家无不竖起大拇指。

房屋漏水、下水管堵塞……居民遇到难题,第一时间想到他

“刘书记,小区里一棵大树被狂风刮倒了,压倒了车棚,您过来看看。”8月的一个傍晚,正在家里炒菜的刘德庆接到居民的电话。顾不上炒菜,他匆匆将锅交给家人,自己则迅速赶到了现场。

了解现场财产损失,协助物业人员清理树枝……等刘德庆忙完一切回到家,桌上的菜早已经凉透。

修建于20世纪90年代,紫藤苑小区有着很多老旧小区的通病。公共设施陈旧老化、下水管道堵塞、部分房屋漏水等,曾让很多居民怨声载道。2019年,刘德庆当选业委会主任,不久后,小区又在东门社区的支持下成立党支部,刘德庆担任党支部书记。

作为小区里的大管家,如何带领大家一起治理小区?针对居民最关心的环境脏乱、休闲设施老旧等

问题。刘德庆和业委会成员积极争取上级支持,启动了紫藤苑小区“三供一业”改造和“门前三小”建设。

最初的改造方案中,没有休闲凳,刘德庆多方奔走,获得了相关部门的支持,在小区里增设了34把休闲凳。原有的摄像头坏了,他争取政策支持,为小区安装了20多个摄像头并建立监控室。楼道灯照明效果差、出故障的多,容易造成安全隐患,他召集物业人员、项目施工方一起讨论,把楼道灯全部换成了声控节能灯,居民夜间出行安全感大大提升。

面对居民的求助,刘德庆总是伸出援手。前不久,小区旁一家饭店油污流到附近的粪池导致管道堵塞,粪水四溢,业主意见很大,饭店老板却不肯疏通。刘德庆联合社区网格员和民警,与饭店老板前后开了三次协调会,最终促使其改造排污管道,恢复了化粪池的畅通。

下雪的时候带头清除道路积雪,参与疫情防控时总是坚持在一线,中秋、重阳组织开展各类志愿服务活动。只要居民有需要,一个电话,刘德庆总是随喊随到。

“家里下水管道堵塞,墙面漏水、公共设施损坏等等,小区里的这些烦心事,大家都喜欢找他反映。”小区业委会成员曾女士说,在刘德庆的带领下,小区凝聚力越来越强。

如今,紫藤苑小区管理逐渐走上正轨,环境整洁了、设施齐全了、邻里和睦了、各项秩序井井有条,业主们参与小区治理的积极性也大为提升。小区持续焕发出生机活力。

“他是真正的身边好人,也是大家学习的榜样。”面对记者,居民们异口同声地为刘德庆点赞。



有爱! 活动室里“大展拳脚”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/周蒿 通讯员/刘娟)“可以来这里下棋、玩棋牌、打桌球,大家多了一个休闲娱乐的好去处。”10月18日,石峰区田心街道原联诚集团老厂房内,一群老年朋友正在里面打乒乓球,怡然自乐。

根据田心片区城市更新需要,中车株机工人文化宫正在进行升级改造,众多退休职工面临活动场所匮乏的难题。为解决居民烦心事,田心街道经过讨论,决定将联诚集团原来的闲置厂房进行简单改造,添置休闲娱乐设备,打造为老年活动室。目前,活动室设有桌球、象棋、乒乓球等设施,每天吃完饭,老人们都喜欢来这里“大展拳脚”,闲置老厂房成了大家业余生活中温暖的“港湾”。

暖心! 社保认证“送”上门

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/廖智勇)根据“城乡居民基本养老保险”参保规定:养老保险待遇领取人员每年至少进行一次资格认证。领取人员可以到相关机构认证,也可以手机自助认证。“我弟弟的情况你知道,他没办法来社区进行认证。”荷塘区老冶金家属小区居民田大爷近日收到社保认证的相关通知后,赶忙联系茨菇塘街道社保专干殷殷。

他的弟弟田咏全今年73岁,是一位声音障碍的残障人士。殷殷与田大爷约定10月14日上门为老人提供认证服务。当天上午,她来到小区,用肢体动作提醒老人点头摇头,不到5分钟便完成了认证。“完成认证不到5分钟,你从街道办走过来可不止5分钟。”老冶金家属小区党支部谭巧云调侃道。

“便民服务嘛!我们年轻人就该多出来走动。”殷殷回应道,10月1日以来,茨菇塘街道组织辖区13个社区开展“敬老助老、暖心社保”活动,半个月时间里,他们已经帮助65名老人完成社保认证。

你知道“痛”吗,疼痛已成为我国排行第三的健康问题 医生:慢性疼痛一定不要忍



医学发展报告》数据显示,我国慢性疼痛患者超过3亿人,且正以每年一两千人的速度增长。疼痛已成为继心脑血管疾病、肿瘤之后的第三大健康问题。市中心医院疼痛科主治医师欧阳政威表示,虽然许多市民对疼痛治疗相关的知识比较欠缺,但慢性疼痛患者发病率已经高达30%,其中还有五分之一是不明原因的疼痛。

10月11日是“世界镇痛日”,中华医学会也将每年10月的第3周定为“中国镇痛周”。近日,市中心医院疼痛科的6名医生在院内进行义诊,宣传关于疼痛治疗相关的知识,接诊了60多名患者。

“平时到我们科就诊的患者,一周有80到100人之多,多数是40岁到50岁的中年人,颈椎病、肩周炎、腰椎间盘突出、关节炎等患者比较常见。近年来慢性疼痛患者也有年轻化的趋势,20岁左右的青年患者达到20%左右。”欧阳医生告诉记者。

在该科室,近期接诊的最年轻的患者是20岁的大学生黄同学。一个多月的时间里,黄同学总是感觉左侧腰、臀、大腿疼痛难忍,发作起

来走路越走越痛,严重影响其正常生活。他尝试过针灸及推拿等保守治疗,效果不佳,于是挂了疼痛科治疗。经医生检查,发现是腰椎间盘突出压迫神经根引发的持续疼痛,进行微创手术后第一天,黄同学感觉疼痛症状大大减轻,术后第三天顺利出院。

另一位确诊有肾恶性肿瘤的患者,手术后一直疼痛剧烈,常规镇痛手段效果不好,日常生活困难。辗转转到该科就诊后,医生给患者进行了一个鞘内镇痛泵植入术,用镇痛药直接作用于神经,达到较大的镇痛效果,术后4-5天后疼痛就基本消退了。

“很多患者对疼痛科不了解,甚至不知道有这么一个门诊。”欧阳医生说,这是一个设立不久的交叉学科科室,包括内科、外科、风湿、免疫科等多种学科内容,比方说腰椎间盘突出等疾病在脊柱科等科室也能治疗,但疼痛科在神经痛、癌性疼痛方面的治疗更加专业。像这类癌症晚期患者如果把镇痛治疗做好,可以明显改善患者的生活质量,延长患者的生命。

欧阳医生提醒,由于“疼痛”过于常见,人们反而更容易忽视这种感觉,往往抱着“忍忍就好了”“过段时间就不疼了”一类的想法,不愿意“太娇气”,令生理和心理都处于负面状态,生活质量急剧下降。其实,只要是非外伤和胃肠疼痛之外,持续三个月以上的疼痛都属于慢性疼痛问题,应及时来疼痛科就诊。

《涪口电动摩托车、电动自行车可上三色正式牌照了》后续 涪口交警发布电动车上牌新提醒



本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/胡沛)9月8日,本报刊发了《涪口电动摩托车、电动自行车可上三色正式牌照了》新闻报道,在广大读者当中引起强烈社会反响。10月14日,就群众关心的电动车登记上牌问题,涪口公安分局交警大队发布新的便民提醒。

近年来,电动车因轻便小巧深受许多小伙伴的青睞,成为不少群众出门的必备交通工具。然而,开开心心买回来登记上牌时,才发现此电动车并非“电动车”。涪口交警就此提醒,并不是所有的电动二轮车都是电动自行车。

哪种类型的车需要驾驶证?以上三张图片告诉你答案。

电动自行车属于非机动车,驾驶该类车辆不需要机动车驾驶证,而电动轻便摩托车和电动摩托车均属于机动车,需考取相应驾驶资格的机动车驾驶证。一定要有驾驶证,才能骑上心爱的小摩托。还要戴头盔,切记切记!

据了解,连日来,涪口交警针对摩托车、电动自行车(简称“两车”)未戴安全头盔、无牌无证、加装遮阳伞开展“一盔一伞一牌”集中整治行动,发现一起、查处一起,做到严查严处,努力确保辖区内道路的安全、有序。交警在此提醒广大“两车”驾驶员朋友们,出行前请检查好各项证件(上好牌照),佩戴好安全头盔,不然上路会被处罚的哟!

遗嘱信托公证 代她养老送终

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/周蒿)“我相信公证处能按照我的意愿妥善保管、分配和运用我的遗产!”近日,市民朱女士(化名)走进市国信公证处,完成了设立遗嘱信托的愿望,解决了将来财产处置规划和遗嘱执行的“烦心事”。

朱女士未婚,无子女,父亲去世,母亲健在。通过努力,朱女士积累了一定的家产,但在最近一次身体检查中,医生发现了异常,建议她住院进一步检查。朱女士担心,如检查结果不理想年迈的母亲该怎么办?“如何能让母亲安享晚年的同时,让我的财产得到最妥善的安排。”朱女士通过《株洲晚报》看到公证处正在开展遗嘱公证公益活动,特来向公证员求助。根据朱女士的实际情况,市国信公证处帮其做出“遗嘱信托”安排,解决了上述难题。

在朱女士去世后,其名下的房产委托公证处代为信托管理,对房产进行出租并将租金交给朱母作为生活费。待朱母去世后,公证处将代为出售朱女士名下的所有房产并将购房款提存至公证处专户进行保管,待朱女士未成年侄子小朱(化名)成年后,公证处再一次性将售房款和利息交给小朱。通过详细的设计安排和市国信公证处提供的代办房屋过户延伸服务“护航”,让遗嘱信托的各项安排能得到顺利实施,“遗嘱公证+民事信托协议+委托书公证”满足了朱女士的个性化法律需求。

在今年的重阳节遗嘱公证公益活动期间,株洲市国信公证处共为50位老年人进行了预约登记,其中为80岁以上的老年人免费预约登记16件,为70岁以上不满80岁的老年人优惠预约登记34件,公证处用实际行动关爱老人、服务社会。

相关链接

普通遗嘱和遗嘱信托的区别?

普通遗嘱方式是由遗嘱人人生前在遗嘱中指定受益人,待遗嘱人去世后,受益人凭遗嘱取得遗产,该类遗嘱内容较为单一。而遗嘱信托更能满足遗嘱人的多样化需求,如遗产由谁管理,怎么管理,满足怎样的条件后可以将遗产以怎样的方式给受益人。这些都可以由遗嘱人在世时以信托的形式委托他人在遗嘱人去世后按照遗嘱信托的内容执行。



影讯 美达影城(10月19日)

万里归途	12:00 13:50 17:40 19:25 21:15
哥,你好	12:15 17:20 19:30 21:35
新神榜:杨戬	12:45 15:10
芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)	
平凡英雄	20:40 21:10 21:50 22:20 22:45

开奖 (开奖日期:2022年10月18日)

福彩	
双色球 第2022119期	02 05 15 18 26 27 04
3D 第2022277期	0 0 8
体彩	
排列三 第2022277期	2 4 6
排列五 第2022277期	2 4 6 4 0
七星彩 第2022119期	0 7 8 8 1 6 5

华融闪贷 无需等待

产品特点

- 1)支持个人消费和经营;
- 2)仅限株洲地区;
- 3)审批快,最快2分钟出审批结果;
- 4)额度高,最高可贷50万元;
- 5)纯信用,无需您抵押任何资产;
- 6)灵活还款,按日计息,可提前还款。

下载方式

可通过扫码下载诸事达 Android 或 iOS 安装包;

申请路径

- 1)打开政务App:打开已安装好的“诸事达”App,进入到“首页”;
- 2)进入金融超市:点击图标“金融超市”,进入“株洲市综合金融服务平台”;
- 3)选择华融闪贷:点击“华融湘江银行-华融闪贷”,进入到身份认证环节,上传身份证照片并完成人脸识别;
- 4)提交贷款申请:授权同意政务数据查询和人行征信查询,输入相关基本信息,选择紧急联系人后完成提交;
- 5)等待审批结果:等待系统最终审批结果,最快2分钟内出结果;
- 6)借款:在审批通过后,需添加银行卡完成华融湘江银行二类户的开通,并发起借款申请以完成提款。